
ACTA CC21/2019
13 DE NOVIEMBRE DE 2019

PROGRAMA DE DESARROLLO DE LAS CIENCIAS BÁSICAS
Ministerio de Educación y Cultura - Universidad de la República

                                ÁREA FÍSICA

Acta Nº 21/2019, En Montevideo, a los trece días del mes de noviembre de 2019, se reúne en
la Sala de Reuniones del Instituto de Física de la Facultad de Ingeniería el Consejo Científico
del Área de Física.
 

Presentes: Investigadores: Gonzalo Tancredi, Javier Brum, Erna Frins, Nicolás Wschebor, Ho-
racio Failache y estudiante: Matías Fernández Lakatos.
Secretaria: Jimena Rodríguez
Hora de inicio: 13.00 hs.

0.- Reunión con el Director del Programa.
Se recibió a las 13.00 horas al Dr. David González, Director del Programa y personal de la Ad-
ministración Central planteando consideraciones para el  diseño de la nueva página web del
programa.
Se conversó sobre el proceso de aprobación en Directiva de los fondos para el Convenio LIA
CNRS- IFUP y se planteó la necesidad de finalizar el proceso de  modificación del  Convenio
con FING por el taller Mecánico del Instituto de Física. Las modificaciones fueron propuestas
por el Área a la Dirección en 2017 y se contaba con el acuerdo de las partes pero aún no se ha
puesto en funcionamiento.

1.- Consideración de Actas: Acta No. CC 20/2019  del 30 de octubre de 2019.
Resolución: Se aprueba el actas No. CC 19/2019  del 30 de octubre de 2019.
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2.- Informe de reuniones de Comisión Directiva: reunión del 30 de octubre de 2019.
Informa el Coordinador del Área, Dr. Gonzalo Tancredi.

_ Se recibe en sala a representante del Centro de Convenciones de Punta del Este: Se
toma nota de la propuesta y se deja disponible la información de contacto del representante. 
_ Propuesta del diagrama de flujo realizada por la Dirección: Tomar conocimiento y enco-
mendar a la Dirección la realización de un nuevo diagrama de flujo incorporando los nuevos
aportes de los integrantes de esta Comisión Directiva. 
_ FUNDACIBA: Solicitud de nombramiento de nuevos integrantes del Consejo de Adminis-
tración: Se encomienda a las Áreas e integrantes de la Comisión Directiva que sugieran nom-
bres para integrar el Consejo de Administración de FUNDACIBA. Encomendar a la Secretaría
Central que comunique a las Áreas del Programa. 
_ Nota de los Dres. Mariela Pistón y Leopoldo Suescun informando los primeros resulta-
dos del trabajo de producción de los videos de divulgación científica “Investigando con”
con UTU y Plan Ceibal: Se toma conocimiento, se agradece a los Dres. Mariela Pistón y Leopol-
do Suescun por su trabajo y compromiso con el Programa. Se acepta su sugerencia de no reno-
var el convenio y buscar otras instancias de colaboración con ANEP. Encomendar a Comunica-
ción dar difusión de los videos a través de nuestras redes sociales. 
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_ Actividad Interdisciplinaria FIS - GEO: “X Taller de Ciencias Planetarias (X TCP)” a reali-
zarse entre el 9 y el 13 de marzo de 2020: Se aprueba y se apoya con los siguientes fondos:
Centrales…………...........................$ 20.000 Área Física......................................  $ 80.000 Área
Geociencias.............................$ 10.000 
_ Presupuesto: Disponible de caja: Se toma conocimiento y se encomienda a la Administración
la realización de un informe complementario. (
_ Editoriales predatorias: Informar a los miembros de PEDECIBA que deben prestar particular
atención a la existencia de editoriales predatorias muchas de ellas listadas en el siguiente víncu-
lo: https://predatoryjournals.com/journals/ Encomendar a la Secretaría Central que comunique a
Investigadores y Estudiantes de PEDECIBA. 
_ Se informa la recepción de vías originales en idioma francés y español del Convenio de
Creación del Laboratorio Internacional Asociado (LIA) – Instituto Franco-Uruguayo de Físi-
ca (IFUP) debidamente firmado por las partes involucradas: Se toma conocimiento. Enco-
mendar a la Secretaría Central que comunique a las Áreas del Programa.
_Informe de la Comisión Asesora para la Designación de Investigadores Eméritos respec-
to a la solicitud de nombramiento de la Dra. María H. Torre como tal: A) De acuerdo con el
informe de la Comisión Asesora para la Designación de Investigadores Eméritos designar a la
Dra. María H. Torre Investigadora Emérita del Programa de Desarrollo de las Ciencias Básicas.
B) Hacerle llegar a la Investigadora Emérita recientemente designada, quien fuera Subdirectora
del PEDECIBA entre los años 2008 a 2012, las felicitaciones de esta Comisión Directiva y el
agradecimiento profundo por la generosidad con la que ha colaborado con el  crecimiento de
nuestra comunidad científica a través de su actuación en el Programa y con la formación de nue-
vas generaciones de investigadores. 
Asimismo, deseamos transmitirle nuestro reconocimiento por su dedicación y los logros cosecha-
dos a lo largo de su carrera, los que se reflejan en su trayectoria al servicio de la Ciencia y nues-
tra Sociedad. 
_ Resolución CAP relativa a la información a incluir al momento de ingresar datos de egre-
sados de posgrados en el Sistema de Gestión Administrativa de la Enseñanza (SGAE): En-
comendar a la Dirección que realice una consulta a la CAP sobre los términos y el procedimiento
para comunicar lo solicitado. 
_ Fondos destinados a realizar llamado a equipos, propuestas de las áreas: Aprobar las lis-
tas presentadas por las Áreas. 
_ Suspensión de charla Charla ANTEL – PEDECIBA propuesta por el Área Física a cargo
del Prof. José Kaname Ishitsuka por motivos de salud: Tomar conocimiento. 

Resolución: Tomar conocimiento.
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3.- ASUNTOS PREVIOS.
3.1.- Presupuesto 2020.
Comisión Directiva solicitó a las Áreas el envío de la distribución presupuestal del Área para
2020.
Resolución: Mantener en el Orden del día.
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4.- ASUNTOS DE LA COMISIÓN DE POSGRADO.
4.2.- Solicitud de Tribunal de Defensa Tesis de Maestría Henry Ortega Spina.
Orientador: Dr. Gabriel González.
Fecha de la defensa: 9 de diciembre de 2019.
Título: Sensibilidad de cinco técnicas de radioterapia en cabeza y cuello.
La Comisión de Posgrado, en su Acta CP 12/2019 del 13 de noviembre de 2019 recomienda al
Consejo Científico integrar el Tribunal para la Defensa de Tesis de Maestría de Henry Ortega
con: Dr. Tabaré Gallardo (Presidente), Dr. Omar Alonso, Ing Dionisio José McDonell, Dr. Javier
Brum, Dr. Gabriel González (Orientador) y propone al Dr. Tabaré Gallardo como Presidente.
Suplente: Dr. Ernesto Blanco
Resolución: 
a) Aprobar la constitución del Tribunal para la Defensa de Tesis de Maestría de Henry Ortega
con: Dr. Tabaré Gallardo (Presidente), Dr. Omar Alonso, Ing Dionisio José McDonell, Dr. Javier
Brum, Dr. Gabriel González (Orientador). Suplente: Dr. Ernesto Blanco
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b) Enviar a Comisión Directiva para su aprobación. 
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(Sale de Sala Nicolás Wschebor)
5.- ASUNTOS CON ANTECEDENTES O PROYECTO DE RESOLUCIÓN.
5.1.- Solicitud de Ingreso a la Maestría Ignacio Castelli Cortés.
Según resolución 4.7 del Acta CC15/2019 del 21 de agosto de 2019 se aceptó la sugerencia de
la Comisión de Posgrado de admisión condicional de Ignacio Castelli Cortés como estudiante
de Maestría en Física sujeta a la finalización de su Licenciatura. Orientadores: Dres. Nicolás
Wschebor y Marcela Peláez.
 El estudiante terminó la Licenciatura y presenta documentación de título en trámite.
Resolución: a) Haciendo suya la recomendación de la Comisión de Posgrado esta Comisión
sugiere la admisión de Ignacio Castelli Cortés como estudiante de Maestría en Física. Orienta-
dores: Dres. Nicolás Wschebor y Marcela Peláez.
b) Elevar a Comisión Directiva para su consideración.
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